

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 29 (1650)

8 марта 1944 года, среда

Цена 20 коп.

О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ—8-е МАРТА

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный Женский День—8 марта советские женщины в 1944 году отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, громя гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. Красная Армия нанесла решающие, поражения немецко-фашистским армиям, освободила от врага огромные территории, спасла от смерти и немецкого рабства десятки миллионов советских людей, возвратила нашей родине богатейшие промышленные и сельскохозяйственные районы и неуклонно пробиваются к нашим западным границам.

С первых же дней отечественной войны советские женщины рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно борются за нашу социалистическую отчизну, за равноправие и свободу, полученные женщиной при советском строе.

Социалистический строй предоставил женщины безграничные возможности для ее творческой деятельности во всех областях общественной жизни. За годы советской власти неизмеримо возросло материальное благосостояние, культурный уровень, политическая активность трудящихся женщин.

На свободную творческую жизнь советского народа посягнули немецко-фашистские мерзавцы. Они поставили своей целью поработить и истребить наш народ, уничтожить наше социалистическое государство и культуру, захватить богатства нашей страны. Немцы ввели во временно захваченных ими районах катаржный рабско-крепостнический режим, они грабят народное добро, нажитое многолетним трудом советских людей, сжигают жилища и культурные учреждения, истязают и истребляют детей, глумятся над честью женщин, терзают и убивают их. Сотни тысяч советских женщин и девушек, захваченных фашистскими наемщиками в оккупированных ими районах, насильственно угнаны в немецкое рабство.

Для отпора ненавистному врагу, на защиту чести, свободы и независимости нашего отечества, вместе со всем советским народом поднялись женщины нашей страны.

Наряду с советскими женщинами, все более активной силой в освободительной войне против немецких захватчиков—погорелителей Европы становятся женщины всех свободолюбивых народов, борющихся за свою свободу и независимость.

Во имя полного и окончательного разгрома фашизма, во имя победы советской Родины женщины нашей страны вдохновляют своих мужей, сыновей и братьев на героические подвиги, отдают свои силы, знания и опыт на помощь фронту, на дело победы.

На протяжении всей войны женщины-работницы нашей промышленности успешно овладевают новыми производственными специальностями, работают не покладая рук на поддержку фронта, дают Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, винтовок, боеприпасов, снаряжения, обмундирования, неустанно улучшают качество выпускаемой продукции.

Женщины-колхозницы в период войны стали основной, решающей силой колхозного производства. Сотни тысяч женщин работают сейчас трактористами, шоферами, комбайнерами, механиками МТС и совхозов. Выросли многочисленные кадры женщин—организаторов колхозного производства: председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами.

Активную помощь рабочим и колхозникам в отечественной войне оказывают жен-

щины—инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работники науки и искусства, врачи, учителя, работники советских учреждений, самоотверженно и неустанно помогающие фронту и народному хозяйству.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице—Красной Армии, самоотверженно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйств и культурных учреждений, разрушенных оккупантами.

В рядах победоносной Красной Армии мужественно борются с врагом славные дочери советского народа—снайперы, связистки, зенитчицы, летчицы. Много советских патриотов самоотверженно работают в Красной Армии врачами, фельдшерами, медицинскими сестрами, санитарками. Тысячи отважных женщин и девушек—партизанок беспощадно истребляют гитлеровских бандитов, всемерно помогают наступающей Красной Армии.

Трудящиеся женщины окружают вниманием и заботой раненых воинов Красной Армии, проявляют материнскую заботу о детях-сиротах, потерявших родителей, помогают государству воспитывать подрастающее поколение. Советские женщины—доноры дают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов и офицеров.

Война требует от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный Женский День—8 марта, как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии, на ускорение нашей победы над гитлеровской Германией.

Партийные организации должны широко разъяснить всем трудящимся женщинам, что от каждой советской патриотки требуется еще более напряженная работа для дела победы, увеличение выпуска первоклассного вооружения и боеприпасов для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности.

Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации обязаны повседневно вовлекать женщин для работы на производстве, заботиться о производственном обучении женщин, их политическом воспитании, о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, выдвигать передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на работе.

Женщины-работницы, инженеры и техники! В совершенстве овладевайте техникой своего дела, изо дня в день повышайте производительность труда! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии все больше вооружения, боеприпасов, снаряжения, обмундирования! Неустанно улучшайте качество боевой продукции!

Женщины-железнодорожницы! Самоотверженно и четко работайте, обеспечивайте успех наступления Красной Армии! Быстрее приводите поезда с войсками, военными и народно-хозяйственными грузами! Неустанно крепите воинскую дисциплину на железнодорожных дорогах! Быстрее восстанавливаите разрушенные немцами железнодорожные пути, мосты и постройки, водоснабжение и связи!

(Окончание на 2 стр.)

Женщины-работницы, инженеры и техники! В совершенстве овладевайте техникой своего дела, изо дня в день повышайте производительность труда! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии все больше вооружения, боеприпасов, снаряжения, обмундирования! Неустанно улучшайте качество боевой продукции!

(Из постановления ЦК ВКП(б).)

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Жукова, заменившего генерала армии Ватутина, вследствие болезни последнего, 4 марта, перейдя в наступление, прорвали сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров и за два дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров.

В ходе наступления наши войска разбили четыре танковых и восемь пехотных дивизий немцев и овладели городом и крупной железнодорожной станцией Изыславль, городами Шумск, Ямполь и Острополь, заняли свыше 500 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Катынбург, Выжгород, Теофиполь, Базалия, Купель, Ляховцы, Белогородка, Антонины, Великие Мазевичи, Городище и ведут бой на подступах к железнодорожной станции Волочиск.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта Черняховского, генерал-полковника Гречко, генерал-лейтенанта Пухова, генерал лейтенанта Журавлева, танкисты генерал-полковника Рыбалко, генерал-лейтенанта танковых войск Баданова, артиллеристы генерал-полковника артиллерии Варенцова, генерал-лейтенанта артиллерии Королькова и летчики генерал полковника авиации Красовского.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований „Шумских“, „Изыславльских“, „Ямпольских“ и „Остропольских“ и в награждению орденами.

Сегодня, 5 марта, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев, двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны немцев.

Бессмертная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

5 марта 1944 г.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 6 марта

В течение 6 марта войска 1-го Украинского фронта, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Тарнопольской области городом Збараж, Вишневец, Лановцы, Новое Село, районными центрами Каменец-Подольской области Фридриховна, Грицев, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Башковцы, Залесьце, Несвижна, Лопушна, Шилы, Кошляни, Ониковцы, Куриловна, Волочисн, Лозова, Маначин, Большие Жеребки, Борщевна, Колни, Решневка, Влашановна, Нечаевна, Монеевцы, Раштовна, Писаревна, Губин, Юзефовна, Ожаевна, Мишанец, Мотовиловна и железнодорожные станции Карнечевна, Зарудично, Красносельцы, Збараж, Волочисн, Войтовцы, Наркевичи. Наши войска перерезали важнейшую коммуникацию противника—железная дорога Проскуров—Тарнополь.

По предварительным данным за два дня боев, 4 и 5 марта, войсками 1-го Украинского фронта уничтожено: танков—203, орудий различного калибра—250, бронемашин—30, минометов—407, пулеметов—600, автомашин—свыше 2.000, складов разных—20.

Немцы оставили на поле боя более 15 000 трупов своих солдат и офицеров.

За это же время войска фронта захватили следующие трофеи: танков—120, орудий различного калибра—202, минометов—210, пулеметов—260, бронепоезд—1, автомашин—более 1.000, складов с боеприпасами и различным военным имуществом—23.

Взято в плен свыше 3.000 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта—разведка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 5 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 89 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.

ВЫПОЛНИЛИ КВАРТАЛЬНУЮ ПРОГРАММУ

Коллектив нашего завода закрепил успехи, достигнутые в освоении наступающим 26 годом. Стакановцы тт. Грицевич, Саломатова, Долгина, Порядина, Минаева, Глуска и другие дают по две нормы за смену.

Сегодня, 8 марта, завод выдает последнюю партию продукции в счет выполнения плана первого квартала.

И. Эйчис,
директор завода.

О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ—8-е МАРТА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

(ОКОНЧАНИЕ)

Женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов! Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладевайте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте производство животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности—сырья!

Женщины-работники науки, искусства и литературы, учителя, медицинские работники, агрономы и зоотехники, работницы советских учреждений! Помогайте рабочим и колхозницам в дальнейшем подъеме нашего народного хозяйства, двигайтесь вперед советскую науку и культуру! Обеспечивайте четкую работу всех звеньев нашего государственного аппарата. Все усилия на помощь фронту, на ускорение нашей победы!

Женщины советских районов, освобожденных от немецких захватчиков! Быстрее возрождайте города и села, восстанавливайте промышленность, транспорт, сельское хозяйство, культурные и бытовые учреждения, разрушенные гитлеровскими разбойниками. Ремонтируйте дороги! Всемерно помогайте наступающей Красной Армии!

Женщины-зенитчицы, снайперы, летчицы, связистки! Неустанно совершенствуйте свое боевое мастерство, беспощадно истребляйте немецких захватчиков!

Женщины-врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизней и возвращение в строй раненых бойцов и офицеров! Отдавайте все свои силы и знания на помощь раненым воинам Красной Армии!

Женщины-партизанки! Всемерно усиливайте помощь наступающей Красной Армии! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов!

Женщины и девушки! Овладевайте военным делом! Учитесь метко стрелять! Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны! Все наши силы на окончательный разгром гитлеровских захватчиков!

Женщины советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими разбойниками, близится час Вашего освобождения! Помогайте партизанским отрядам уничтожать немецких захватчиков! Скрывайтесь от угона на немецкую катеру! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии!

Братский привет женщинам свободолюбивых народов, борющимся против злейших врагов человечества — немецко-фашистских поработителей. Все силы и боевую мощь свободолюбивых народов на быстрейший разгром гитлеровской Германии!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует женщин работниц, инженеров и техников, колхозниц, женщин-агрономов, зоотехников, учителей, врачей, работников науки и искусства, медицинских работников, женщин-снайперов, связисток, летчиц, зенитчиц, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Женский День—8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины отдадут свои силы и знания на дело полного освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков и окончательного разгрома врага.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выше уровень партийной работы

Партийная организация линейного ОРСа за отчетный период проделала большую работу в деле мобилизации коммунистов и всего коллектива на выполнение хозяйственных и политических задач, — говорит в отчетном докладе Т. Ильиных. — Годовая программа товарооборота по торговому отделу выполнена на 115 процентов, по общественному питанию — на 112 процентов. План накопления денежных средств доведен до 312 тысяч рублей. Коллектив линейного ОРСа неплохо справился с посевной, прополочной, уборочной и закладкой овощей урожая 1943 г. Силами коллектива был сооружен железнодорожный тупик к хлебозаводу, что дало возможность вы свободить конную и людскую силу и сэкономить государственные средства 150.000 рублей в год.

Серьезную работу партийная организация провела по поднятию идеиного уровня коммунистов. Регулярно проходят занятия кружка по изучению книги товарища Сталина "О великой отечественной войне Советского Союза", закончили изучение ноябрьского доклада товарища Сталина. Сейчас работают над изучением приказа товарища Сталина от 23 февраля. За отчетный период для работников линейного ОРСа было прочи-

тано до 70 лекций и докладов по вопросам отечественной войны.

Докладчик подробно остановился и на темевых сторонах работы партийного бюро.

В прениях по докладу Т. Ильиных выступило 12 человек. Они подвергли справедливой критике слабые стороны в работе партийного бюро.

Партийное бюро недостаточно уделяло внимания массово-агитационной работе среди рабочих и служащих коллектива, — говорит зав. кадрами Т. Полузотова. — Семинары с агитаторами проводились не регулярно, поэтому многие агитаторы прекратили проводить беседы и читки с рабочими и служащими коллектива, перестали ходить на прикрепленные десятидворки, а партийное бюро не потребовало от них выполнения порученной работы. В результате ослабления политico-воспитательной работы понизилась и трудовая дисциплина. Только за два месяца текущего года допущено 7 случаев нарушения трудовой дисциплины.

Одним из серьезных недостатков в работе партийного бюро является то, что оно не занималось вопросом проверки исполнения выносимых решений.

Т. Бармин, Пожарская, Сучков



Тов. Кудашкина, работая сортировщицей на Тайгинской швейной фабрике № 16, была одной из лучших стахановок. Ее выдвинули на работу экспедитора. И в этой должности т. Кудашкина показывает образцы стахановского труда.

На 300 процентов

Рабочие Тайгинской артели "Красный швейник" поставили перед собой задачу: к 10 марта закончить выполнение производственной программы первого квартала. Сейчас в цехах с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Стахановки Т. Тузов, Сюткина, Логинова и другие довели свою производительность труда до 300 процентов.

И. Будыко.

Передовая бригада

Работницы Тайгинского угольного склада первая вахта имени Международного Женского Дня—8 марта. Высокие образцы в работе показвают фронтовая женская бригада, грузчики, руководит которой т. Летягина.

Своё задание бригада выполняет на 180 процентов. Всегда на вахте, стахановки сократили время, положенное на разгрузку вагона на 1 час 30 минут.

А. Шокуров.

Активистки горздрава

На уличных комитетах города работают больше 200 санитарных уполномоченных из числа активисток — домашних хозяек. Они помогают горздраву в проведении профилактических санитарных мероприятий, следят за чистотой квартир, общежитий.

Особенно активно работают санитарные уполномоченные товарищи Шимбель, Дановская, Куклина, Барковская, Пупей, Зиневич и другие.

К. Смирнов.

СИЛА ЛИЧНОГО ПРИМЕР

Это было шесть лет назад.

На предприятиях кипел мирный созидательный труд. Ширялась волна стахановского движения. Народ боролся за пятилетку. Советская страна жила полнокровной, счастливой жизнью.

Дуся Емельянова хорошо помнил ту весну. Она была ранняя. Уже в первых числах марта почернел снег. С хрустальным звоном падали с крыш стеклянные сосульки. Девушки парвозного депо шумно и весело готовились к своему празднику — Международному Женскому Дню.

По особому готовилась к 8 марта Дуся Емельянова. Она прошла стаж ученика токаря и в день праздника должна была первый раз самостоятельно выполнить работу на токарном станке "Удмурт".

Немного волновалась. Чаше обычного поправляла на голове красный платок. Но первое производственное задание выполнила отлично.

Сегодня Дуся Емельянова встречает шестой раз праздник — 8 марта за токарным станком.

Суровое военное время наложило свой отпечаток на советских девушек. Дуся Емельянова часто смеется, но еще чаще не по летам серьезно и деловито хмурит густые брови. Малейший каприз станка заставляет девушку переживать волнение. Дуся знает, что значит задержать выпуск детали!

Емельянова — член фронтовой комсомольско-молодежной бригады подъемочного цеха. Кроме того, комсомольский группор.

— Я верю в силу личного примера, — говорит она, — поэтому работа действительно не покладая рук. Беру от станка все, что он может дать.

И старый "Удмурт" девушку не подводит. Две — три нормы за смену — это почти обычный результат.

8 марта

Сила личного примера творит большое дело. Денежный план фронтовая комсомольско-молодежная бригада выполнила на 190 — 220 процентов. Да рассказывает:

— Есть в нашей бригаде красные работницы. Вот Дая Буброва. Это наша гордость. Она работает за пятерых.

В том же подъемочном цехе есть токарь Ельчинникова. Она давно пришла в депо, но уже стала стахановкой военного времени. Ельчинникову обучила профессии передовым методам труда Дуся Емельянова. Сейчас она обучает токарному ремеслу ученицу Якименко.

На днях в депо закончился общественный смотр организаций труда. В смотровые комиссии работников поступило много различных предложений. Среди них есть и предложение грузпорга Емельяновой — поставить в токарные станки самоцентрирующие патроны. Это даст возможность еще больше поднять производительность труда.

Фронтовая комсомольско-молодежная бригада подвела итоги соревнования за февраль. Молодые патриоты выполнили, взяты на себя обязательства. Сейчас бригада первой в депо включилась в предмайское соревнование.

— Красная Армия наступает на фронте, — говорит Дуся, — а мы будем побеждать в труде. Сегодня в день 8 марта, беру на себя обязательство сделать свою комсомольскую группу передовой депо.

Е. Попов.

ПЕРЕПИСКА ПОДРУГ

На фотокарточке Жени выглядит такая же деловая, черноглазая девушка, какой мы ее видели за письменным столом в бутикской службы движения. Только на плечах у нее не пиджак джемпер, а серая косынка с яркая шинель...

Весной Жени Бурнашева изображена обвязала подругам:

— А я, девушки, решила учиться на авиатехника.

Сначала это заявление приняли за шутку. Но когда Жени показала переписку с военным училищем, поняли, что девушка говорит совершенно серьезно.

Настал день, когда Жени крепко пожала руки подругам. Обещала писать.

Однажды летом в бутикскую позвонили по телефону. Просили передать, что вечером через Тайгу проедет на фронт авиатехник Евгения Бурнашева.

Сослуживцы собрались на вокзале. Больше всех волновалась Тося Комягина. Ведь Бурнашева ее лучшая подруга.

Из вагона вышла стройная девушка в новой гимнастерке защитного цвета. На голубых петлицах красовались серебряные крылья самолета.

Жени возмужала. Стала серьезнее.

Поезд стоял недолго. Когда паровоз дал прощальный гудок, Бурнашева сказала:

— Работайте, девушки, так, чтобы фронт чувствовал вашу поддержку.

Над равниной плавает белесый Заревом окраинный туман...

Ты сидишь наверно, друг же...

За столом и пишешь письма...

И сквозь сумрак светится туман...

Огонек в твоем большом око...

Минься мне среди раскатов боя...

Среди ливня стали и огня...

Ты идешь незримая со мною...

И любовью бережешь меня...

Столько же задушевных, теплых слов находят для отставной своей подруге Тося Комягина.

За перепиской следует весь коллектив. Он знает, уверен, что скоро настанет радостный день, когда подруги встретятся...

Л. Михайлов.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

Совнарком СССР разрешил рабочим и служащим, имеющим индивидуальные огороды, перевозку картофеля по железным дорогам выдавать работникам и служащим (или членам их семей) по справкам предприятий и учреждений о наличии у них индивидуальных огородов.

Горисполком

Ответ. редактор Г. РУСАЛЕВ.

**ИЗДАТЕЛЬСТВУ ГАЗЕТЫ
"СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ"
требует с
бухгалтер**

**Тайгинское отделение
Анжероторгов
открыло мастерскую по ремонту
тканей
Адрес мастерской:
Почтовая ул. № 88.**